

強沙塵襲新疆 損失近千萬

十年來最狂風 北方局部明降溫16℃

據中新社13日電 受強冷空氣影響，從13日開始，中國北方出現大風降溫沙塵天氣，局部降溫達16℃。其中新疆南部的強沙塵天氣持續，對當地生產、生活造成一定影響，阿克蘇地區拜城縣遭遇十年來最大狂風侵襲，縣城斷水、斷電，設施農業基地受損嚴重。

新疆阿克蘇地區拜城縣12日開始至13日凌晨遭遇十年來最大狂風侵襲，能見度不足50米，縣城斷水、斷電，設施農業基地受損嚴重，直接經濟損失超過900萬元人民幣。

農業基地當災

狂風過後，當地蔬菜大棚的塑料棚膜基本上面目全非，樹枝上、電線桿上到處是飄舞的塑料薄膜殘片，部分溫室大棚的草簾被吹到樹上，棚內的西紅柿、黃瓜、芹菜、豆角等都被抽乾了水分毫無生氣，有的完全被吹倒在地上。

拜城縣一施工工地上，一座正在建設中的樓房外牆腳手架被狂風吹毀，1千多平米的腳手架搖搖欲墜，2百多平米的彩鋼房被狂風整體掀翻，幸好工人躲避及時，未造成傷亡。

經電力部門全力搶修，目前供電供水已全面恢復。據統計，拜城縣1,187座溫室大棚中有581座不同程度受災。

災情發生後，當地立即啟動應急預案，派出多個工作組趕赴災區現場查看災情，組織群眾對溫室大棚棚膜進行修補，對棚體進行加固，同時制定科學合理的改種、補種計劃，及時培育種苗，力爭將災害損失降到最低程度。

沙塵天氣範圍大

13日首都北京儘管陽光普照，但大風呼嘯而來，沙塵明顯增多。據中國氣象台預測，今日新疆南疆盆地局部、內蒙古西北部和東部、東北地區中北部、西藏中東部等地有小到中雪(雨)或陣雪，其中，黑龍江中部有大到暴雪；黃河以南的大部地區有小到中雨或陣雨。新疆南疆盆地、內蒙古大部及淮河以北大部地區有5至7級風，上述部分地區伴有浮塵或揚沙，局地有沙塵暴。

至15日，中國自西向東將出現一次大範圍大風降溫天氣，西北地區大部、內蒙古南部、東北大部、華北、黃淮等地降溫6℃至12℃，局部地區可達14℃至16℃。

拜城縣村民們頂風冒沙修復大棚。網上圖片



內蒙古中西部遭遇大風揚沙天氣，居民冒着風沙出行。新華社

內蒙古飼料廠大火

香港文匯報訊 據新華網13日報道，12日中午12時左右的一場大火，使內蒙古自治區通遼市科爾沁區餘糧堡鎮東的「餘糧畜業」的飼料廠損失慘重。截至發稿時，當地消防官兵已經連續作戰約22個小時，現場仍有餘火，沙塵暴增加了滅火難度，但由於迅速組織鏟車挖出隔離帶，大火已基本得到控制。

據飼料廠的工作人員介紹，「餘糧畜業」共有養殖牛近萬頭，着火面積約有一萬平方米。所幸火災未造成人員傷亡，失火原因尚在調查中。



消防官兵連續作戰撲救大火。新華社



村寨邊的大盈江堤壩震後的裂縫有兩條大腿那麼寬。中新社

盈江江堤震裂 恐失防洪功能

香港文匯報訊(實習記者 章琦 昆明報道)記者從13日上午召開的地震現場工作情況通報會獲悉，盈江抗震救災地震指揮部專家組表示，更大震級發生的可能性不大，要注意較強餘震的發生，由於盈江地處中緬邊境，較為偏遠，很多救災物資運往災區仍較為困難，穿城而過的大盈江部分江堤被震裂，受損最嚴重的堤段達到30多公里，一旦汛期來臨，將威脅到20多萬人的安全。截至記者發稿時止，盈江已發生餘震500餘次。

江堤160多處開裂

根據盈江縣水利局的統計，大堤的裂縫達到160多處，最深的地方2.5米，最寬處的裂縫40厘米，他們認為這些裂縫意味着大盈江有38公里區域的大堤已經喪失了防洪功能。如果不能在兩個月內緊急修復，大概在5月份會進入汛期，那個時候防洪形勢將面臨嚴峻考驗。

救災物資遇路障

記者從盈江縣委宣傳部獲悉，截至13日晚間，災區已獲得的物資援助包括8694頂帳篷，576件彩條布，16164床棉被，8030件大衣，3753瓶食用油，76.57噸大米，7813瓶礦泉水等。但由於道路等原因，救災物資在運輸上遇到困難，參加地震救援的北京藍天救援隊楊姓隊員對香港文匯報記者表示，由於盈江地處邊境，很多救災物資難以很快到達災區。盈江縣宣傳部左副部長對香港文匯報記者表示，目前，災區最缺的就是簡易板房，需要的數量還在統計中。

濱海投巨資整建學校

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者10日從天津濱海新區教育局了解到，為了推進義務教育均衡發展，今年濱海新區將新建、改擴建7所幼兒園和13所中小學，在緩解當前各區域中心城區「學位不足」的同時，還將滿足新建居住區適齡兒童就近入學的需求。

為了緩解「入園難」問題，增加學前教育資源，今年新區將投資1億元，新建、改擴建7所國辦幼兒園，其中塘沽1所、漢沽1所、大港5所。與此同時，為了緩解各區域中心城區「學位不足」的問題，滿足新建居住區適齡兒童就近入學的需求，新區年內投資約3億元規劃新建、改擴建13所中小學，其中塘沽3所，漢沽2所，大港8所。

亞洲最大柴油發動機基地啟建

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，3月9日，天津市濱海新區區委副書記、區長宗國英會見了卡特彼勒(中國)投資有限公司董事長兼總裁金立文(Kevin Thieneman)一行，雙方就加強合作項目——亞洲最大的柴油發動機及發電機組生產組裝基地的進一步建設，以及參與中新天津生態城開發等問題進行了洽談。

美國卡特彼勒公司在世界500強中排名第144名，公司銷售額達到513億美元，是全球最大的土方工程、建築和礦用機械生產商，也是全球柴油機、天然氣發動機以及工業用燃氣輪機的主要供應商，在建築、交通、採礦、能



建設中的天津濱海新區中新生態城 香港文匯報 記者張越 攝

南海本田員工加薪600元

香港文匯報訊 據《南方日報》報道：南海本田勞資雙方經集體談判協商，高票通過2011年度薪酬上調方案，職工薪酬在去年增長500元的基礎上，今年再上調611元，其中工資部分增加561元，獎金增加50元。

從去年發生停工風波到順利達成2011年度薪酬上調方案，過去時間不到一年。在重組後的公司工會努力下，勞資雙方之間已初步建立起平等良性的協商

機制。省總工會巡視員孔祥鴻表示，這標誌着南海本田工資集體協商已進入新的發展階段。

在南海本田工作了4年的職工代表小沈表示，「對結果基本滿意」，儘管離最初目標有差距，但他認為公司已經切實考慮到了員工需求。他發現身邊大部分同事的牢騷沒有那麼大了，自己也準備安心下來繼續在這裡做下去。

閩商應對招工難 月薪三萬聘技工

香港文匯報訊(記者 陳秀月 莆田報道)內地近年出現「用工荒」，東部沿海省市尤其嚴重，輿論多將癥結歸於企業薪酬不高留不住人才。但是，內地紅木家具行業龍頭福建連天紅(福建)家具有限公司春節後祭出「天價招聘」大旗，仍遭招工難題。

「打坯普工540元每天，五片鋸普工540元每天，銑床普工480元每天，一線普通員工月薪9,000元至16,000元，高級熟練技工的月薪30,000餘元等等，技工

型人才天價高薪。」連天紅營銷公司總經理張劍卻面帶愁容告訴香港文匯報記者，招聘內容是真實的，但儘管如此，該企業目前仍缺工五百人。連天紅打出天價招聘廣告後，已受到仙游當地工人的熱捧。大批福建、浙江、廣東、四川、湖南等省份的工人也慕名而來。該公司人力資源經理徐小琴表示，到連天紅應聘的人很多，但滿足要求的技工寥寥。

深餐飲業「七宗罪」 去年投訴增3倍

香港文匯報訊(記者 郭若溪、通訊員 王佳娜 深圳報道)深圳惠州東莞三地消委會13日聯合發佈餐飲、傢具、家電類消費指南，細數三大行業消費潛規則。

據深圳市消委會統計，2010年全年，餐飲類消費投訴增幅增長率最高，比2009年同期增長357%。

深圳市消委會負責人表示，深圳餐飲行業普遍存在「最低消費、包間費、服務費等價外特殊收費店堂不公開」、「額外收取餐具消毒費不合理」、「免費茶太低檔」、「禁止自帶酒水，加收開瓶費太霸道」、「打折不給發票店家太無理」、「紙巾、小食收費太含糊」、「包餐類海鮮中稻草當作海

調查：三成大學生有性行為



內地大學生缺乏性教育，令人堪憂。網上圖片

香港文匯報訊 據《京華時報》13日報道：近日傑士邦發布了針對大中城市的高等院校本科生的《大學生性調查報告》。統計顯示，「在所有被調查大學生中有30%承認在此之前與他人發生過性行為」，令人堪憂的是，「大一學生由於好奇發生性關係比例高達五成，第一次性行為未使用安全套比例高達六成」。而相比起來，隨著國家政策的督促與社會輿論對性安全意識的關注，農民工這一群體在避孕、性安全等方面的知識明顯提升，80%的農民工已經有了自主性安全意識。針對內地目前所存在的大學生性教育缺失問題，專家建議從學校教育和社會力量雙面提高。

就餐人士，點單前問清茶位、紙巾、小食、服務費等項目上的收費價格；對折扣和代金券的使用時限、範圍、條件等限制性的條款要警惕；在選購海鮮等計量類菜餚時，應與服務員當面挑選和秤重，提防貓膩。此外，在選購傢具方面，消費者亦需巧識「捆綁銷售並不需要的產品」、「加錢贈送滯銷品」和「降價難保質量」等商家慣常促銷手段，提高自身消費警惕。

價外收費多貓膩

據有關部門披露，深圳部分餐廳免費贈送的茶水實為「低檔茶」，不但農藥殘留和重金屬超標，而且灰塵多，消費者飲用前應仔細鑒別。消委會亦提醒在外